      Скоро, скоро выпускной…

Казалось бы, давно ли, оставив на попечение воспитателей заливающееся отчаянными слезами чадо, вы – уважаемые родители с неспокойным сердцем бродили, не находя себе места, в окрестностях детского сада сначала 2 часа, потом подольше… Через несколько дней – уже до тихого часа и, наконец, ваш маленький человечек стал полноправным детсадовцем. Ведь это было только что, и вот уже грядёт выпускной…                             
Для родителей и воспитателей – это момент скорее грустный, но для детей – это ещё «кусочек» беззаботного детства. И это хорошо! Они ещё успеют осознать, что это рубеж – серьёзный и ответственный. Чуть позже. А пока, устройте детям весёлый и искромётный праздник! А, чтобы этот день запомнился светлым и радостным, постарайтесь ничего не забыть.                                              
Для самого торжества конечно, понадобятся красивые, но удобные наряды, не стесняющие движения детей во время праздника!!!                  
Ведь дети на празднике не гости, а участники!!! Они танцуют, поют и играют. После утренника, скорее всего, вместе отправитесь с детьми и воспитателями в кафе или устроите вечеринку в самом садике – в любом случае, детей ждут подвижные игры и развлечения. А скакать на батуте в “платье в пол” или “в бабочке”, согласитесь, не очень-то удобно, да и для платья – риск серьёзный, поэтому совсем не помешает захватить что-нибудь переодеться – например, джинсы и нарядную кофточку –  празднично и удобно.                                                                                  
Это к слову о нарядах, а вообще необходимо всё учесть шаг за шагом. Непременный атрибут любого выпускного – это, как сейчас говорят, фотокнига. Позаботиться о ней надо до праздника, так как в фотокнигу входят снимки всех детей группы, как по отдельности, так и по несколько человек, большой портрет вашего ребёнка, фото воспитателей, диплом            и тд. 

Всё это надо профессионально отснять и оформить. К тому же кто-то из детей на момент съёмки может заболеть и фотографу необходимо будет придти ещё раз, поэтому заняться поиском фотографа и заказом фотокниги стоит заблаговременно.                                                                                        
Также заранее, как только станет известна точная дата выпускного, забронируйте кафе, если праздничный банкет входит в ваши планы. Здесь важно учесть два момента: наличие игровой комнаты и детское меню. Практика показывает, что дети на праздниках едят мало, поэтому для них можно заказать неострый салатик, фрукты, соки, воду, картошку фри и какой-нибудь десерт. Этого будет вполне достаточно, ведь основное блюдо – веселье! 
И если вы хотите, чтобы праздник детям действительно запомнился, необходимы аниматоры. Будут ли это клоуны, пираты или другие персонажи – решать вам. Во-первых, само появление, например, Джека-Воробья с «товарищами – пиратами» вызовет бурю восторга. Во-вторых,   в арсенале актёров масса различных конкурсов и весёлых идей, которые развлекут детей и дадут возможность родителям и воспитателям спокойно посидеть за столом и пообщаться.
 А, замечательным окончанием праздника станет запуск воздушных шаров с загадыванием желаний. Этот момент самый волнительный,                 а фотография, с полными надеждами и устремлёнными в небо глазами – памятно для детей и родителей. О шариках, как и о небольших призах победителям конкурсов надо позаботиться накануне праздника и предупредить аниматоров. Цветы для любимых воспитателей так же, как и подарках для ваших маленьких (уже больших) выпускников -           не забудьте!
Я желаю вам и вашим детям – нашим выпускникам, незабываемого праздника и, конечно, чтобы те желания, которые они загадают, отпуская в небо шарики, обязательно сбылись!
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